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dente manca, chi supplisce? I l pres idente 
anziano. 

L ' onorevole Grippo lo sa meglio di me: 
si è anche ammesso che l'ufficio d ' i s t ru t to re 
capo sia eserci ta to da un consigliere d ' ap -
pello. 

Non è la regola, ma l 'eccezione, è vero. 
Però, questo è propr io il caso, in cui il 
consigliere d 'appel lo dipende dal presidente, 
che è magis t ra to più anziano di lui, pu r 
essendo eguale di grado. 

Credo, dunque , che i t imori dell 'onore-
vole Grippo non abbiano f o n d a m e n t o . Ad 
ogni modo, fo appello ai suo senso politico: 
la polit ica è t a lo ra il meno male. Noi dob 
biamo scegliere f ra il s is tema mio, la rico-
s t i tuz ione del grado di vicepresidente e la 
cost i tuzione delle sezioni, senza che ci sieno 
le persone capaci di diriggerle. F r a i t r e 
mali, mi pare che il minore sia quello, che 
io propongo. 

Nè, del resto, vi è dis trazione dei consi-
glieri d 'appel lo, perchè si è creato un nu-
mero di posti sufficiente per questo bisogno; 
sicché, se lei, onorevole Grippo, soppr ime 
questo capoverso, viene a soppr imere anche 
i post i . Non vedo quale u t i l i tà ci sia. 

Quindi spero che ella vorrà dichiararsi 
sodisfa t to e non insistere oltre. 

G E I P P O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ma non può par la re 

due vol te sullo stesso a rgomento . 
G R I P P O . Desidero f a re una semplice 

dichiarazione, che po t r ebbe essere quasi per-
sonale, dopo la cortese allusione ad un mio 
precedente , f a t t a dal l 'onorevole ministro. 

Non voglio in fas t id i re la Camera, in t ra t -
tenendola a ques t 'ora , sulla quest ione del-
l 'abolizione dei vicepresident i e sul criterio 
di t ransazione, cui si è appigl iato il mini-
stro. Ma credo di non errare, quando dico 
che fu quello un p rovved imento inconsulto; 
perchè il grado di vicepresidente di t r ibu-
nale era un grado di preparazione a fun-
zioni superiori . I l t o rna rv i per una via in-
d i re t t a con questo espediente ha t u t t i gli 
inconvenient i del s is tema, che si è voluto 
a b b a n d o n a r e , e non ne ha i pregi. 

Ad ogni modo, poiché il ministro non 
acce t ta la mia preghiera, non insisto. Re-
sta quello che ho de t to come dichiarazione 
del mio voto: nel senso, cioè, di non ap-
provare ques ta modificazione. E, poiché si 
t r a t t a di una facol tà , che il minis t ro si 
crea con questo articolo, posso an^he, con 
un po' d 'e las t ic i tà di coscienza, af f idarmi 
al l 'esperienza, la quale d imost re rà se sa rà 
s t a to ut i le dare questa facol tà al ministro. 

Non insisto; t a n t o più che veggo che il re-
la tore della Commissione mi r isponde col 
suo silenzio, e quasi mi abbandona . (Com-
menti). 

F O R T I S , relatore. Non ho de t to di ap-
p rova re la sua opinione. 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i t o l 'ar t i -
colo 9. 

(È approvato). 
Sull 'ar t icolo decimo vi sono parecchi in-

scrit t i ; quindi ne r imet te remo la discussione 
a domani . Ma prego i colleghi di r icordare 
che il regolamento non p e r m e t t e di par lare 
due o t r e volte sullo stesso a rgomento . 

Interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni e di una interpel lanza. 
D E N O Y E L L I S , segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 

ministro del l ' is t ruzione pubbl ica per sapere 
se non creda giusto e conveniente , unire le 
medaglie ai cert if icati o diplomi di bene-
merenza, che si conferiscono ai maes t r i ele-
m e n t a r i pel lungo e lodevole servizio. 

« Bue celli ». 

« TI so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 
pres idente del Consiglio, ministro dell ' in-
terno, se creda che il Consiglio provinciale 
di Caserta possa funzionare , dopo i f a t t i 
u l t imamen te verificatisi, senza ledere ra-
gioni di ordine pubblico. 

« S a n t a m a r i a ». 
« I l so t toscr i t to in ter roga il ministro dei 

lavori pubblici per avere notizie del rego-
lamento , che, a termini della legge 8 lu-
glio 1904, dovrà disciplinare le disposizioni 
concernent i il personale idraulico subal-
te rno . 

« Rampold i ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare l'o-

norevole ministro guardasigil l i , per cono-
scere le cause in forza delle quali vengono 
spesso r i t a rda t i i passaggi di categoria per 
anziani tà , nella classe dei magis t ra t i . 

« Gallina Giacinto ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubblici per sapere se 
sia possibile s tabil i re il doppio binario sulla 


